
Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do  Centro  de
Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada
em tinta e um de agosto de 2011. 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e onze, às quinze horas e vinte e cinco
minutos, reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências
Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia do
Prof.  Dr.  Ivonaldo  Neres  Leite.  Atendendo  à  convocação,  compareceram  os  seguintes
professores:  Célia  Regina  Teixeira  -  Coordenadora  do  Curso  de  Pedagogia,  Daniela  Maria
Segabinazi – Vice Coordenadora do Curso de Pedagogia,  Francisca Terezinha Oliveira Alves,
Lusival Antonio Barcellos, Sônia Cândido da Silva, Francymara Antonino N. de Assis, José
Mateus do Nascimento, Paulo Roberto Palhano Silva,  Isabel  Marinha da Costa  e Maria  da
Penha  Caetano  de  Figueiredo  Gill,  representando  os  discentes,  Eduardo  Luiz  Guimarães
Leandro, presente também se encontrava o assistente em administração, Marcos Aurélio Vieira
Diniz, o qual secretariou a reunião. Constando o quorum regimental, o Sr. presidente iniciou a
sessão  tendo  como  pontos  de  pauta:  (1)  Avaliação  do  Seminário  Temático; (2)
Redistribuição  de  disciplinas;  (3)  Participação  em  eventos;  (4)  Informes. Segue-se  a
reunião com a professora Célia iniciando o debate sobre a avaliação do Seminário Temático
realizado no período 2010.2,  A professora Penha coloca  as  dificuldades  que  enfrentou nas
tentativas de reunir  os alunos para orientação e a sua preocupação em relação aos critérios
usados na avaliação de cada aluno, o professor Lusival observa que cada grupo trabalha de uma
maneira própria e faz uma explanação comentando das dificuldades enfrentadas na realização
do seminário, concluindo que apesar destas e devido a estas, na sua avaliação o resultado foi
muito bom. A professora Daniela compartilha da preocupação da professora Penha, solicitando
que a avaliação dos alunos no Seminário Temático seja repensada, professora penha sugere que
o desempenho dos grupos passe por uma avaliação conjunto com todos os professores, antes da
colocação das notas. O professor Ivonaldo comenta sobre o fator geográfico, considerando sua
influencia na logística do evento, a professora Terezinha coloca como sugestão, com o intuito
de minimizar alguns desses problemas, utilizando o tempo de forma eficiente, a realização do
evento na sexta e no sábado, o aluno Eduardo, na mesma linha da professora Terezinha, traz
uma  solicitação  dos  alunos  do  Curso  de  Pedagogia,  a  realização  alternada  do  Seminário
Temático, no Campus IV da UFPB e nas cidades do vale do Mamanguape – PB, o professor
Lusival, faz uma defesa do Seminário Temático e de seu formato envolvendo a comunidade e
os municípios do vale, o professor Paulo comenta da importância do Seminário, seu formato
que  contribui  para  a  interação  cultural  dos  participantes  com  os  municípios  do  vale.  (2)
Redistribuição de disciplinas. O professor Ivonaldo comunica a todos o pedido de demissão
da professora Nadeje, o que gera a necessidade de redistribuir suas disciplinas, a professora
Célia se oferece para ministrar a disciplina Avaliação Educacional no curso de Ciências da
Computação, as professoras: Terezinha, Penha e Daniela, dividem Fundamentos da Educação
de Jovens e Adultos e a professora Sônia assumirá Educação e Trabalho. (3) Participação em
eventos. Continuando a pauta, o professor Ivonaldo informa que os recursos para participação
em eventos passam a ser geridos pelo Departamento, dessa forma o colegiado deve decidir
como as passagens e diárias  serão distribuídas,  o professor Lusival  sugere que os recursos
destinados ao Departamento de Educação sejam divididos igualmente por todos os professores,
a  professora  Terezinha  solicita  que  o  Departamento  busque  junto  a  Direção  de  Centro  o
relatório do gasto relativo aos  professores de Educação,  a professora Isabel  lembra que os
critérios  de  distribuição  já  foram  estabelecidos  nesse  colegiado,  há  algum  tempo  atrás,  o
professor Paulo relata que realizou a viagem até Salvador – BA, com recursos próprios e foi até
Manaus  –  AM, com recursos  da  UFPB,  o  professor  Ivonaldo acata  a  sugestão  de  divisão
igualitária  dos  recursos  e  condiciona  a  participação  em  eventos  ao  crivo  da  plenária.  (4)
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Informes.  O  professor  Ivonaldo  esclarece  que  o  informe  na  verdade  consiste  de  uma
solicitação, a entrega com brevidade dos Diários de classe e Relatório de Atividades do período
2010.2, bem como os programas de disciplina do período 2011.1. Não havendo nada mais a ser
tratado, declarou-se encerrada a reunião,  da qual  eu,  Marcos Aurélio Vieira Diniz,  lavrei  a
presente ata que dato e assino, juntamente com os presentes.
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